

## 禁止择校,烟台芝罘区生源格局上演大反转

## 名校新生减半,城郊学校翻倍

本报烟台9月1日讯(记者 刘清源) 在各地严控择校的政策背景下,不少热点中小学都自称“择校生少了”,可是到底少没少?家长心里犯嘀咕。1日,正值中小学开学,烟台市芝罘区的几所传统名校用招生人数说话:不让择校了,入学的一年新生减半了。与此相反,城郊学校频频“黑马”,不少学校招生翻倍。

以小学为例,今年芝罘区传统的热点小学中,不少人学的一年新生大为减少。其中,养正小学一年级新生共2个班103人,而该校如今的二年级,也就是去年的一年级,共招收了5个班,200多名学生。毓璜顶小学今年共3个班,招收130多名新生,而去年一年级招收了6个班,南通路小学今年新生共3个班,招收了147人,而去年6个

班,达320多名学生。

位于幸福的万华小学今年的缩减幅度更是明显,共招收了2个班的新生,比去年少了3个班。惠安小学也由去年的7个班缩减为今年的4个班。几所传统名校因为禁止择校,只招收片区内的学生,生源较去年几乎减少了一半多。

与此相反,在一些城郊学校,开学日比往年要热闹得多。上坊小学新生直接翻倍,

去年一年级招收了1个班,今年新生招了2个班。芝罘岛小学增幅更大,去年一年级招收了一个班,共约40名学生,今年一年级招了3个班,增至140名学生。龙海小学也由去年的3个班扩至5个班。青年路小学由去年的2个班88名学生,扩至今年的3个班146名学生。官庄小学新生也增加两成多,去年一年级招收了3个班,共不到160人,今年增为4个班207名新生。

头条链接

## 市中心片区名校多生源有限

对于烟台市芝罘区传统名校招生人数锐减的现象,教育部门相关人士认为,芝罘区大量名校集中在市中心,而市中心片区的生源是有限的,在以前可以择校的背景下,大量的非片区学生涌入名校,导致往年名校招生年年爆满。

而生源明显增加的学校,一方面是因为禁止择校,片区内的生源回归本学区学校;另一方面,这些学校多为接收外来务工人员子女学校,随着外来务工人员增多,这也在一定程度上增加了片区的生源。

本报记者 刘清源

## 名校生源变少 多余老师咋办

芝罘区全面禁止择校后,相当于对区内的学校生源进行了一次大洗牌,可问题是,洗牌后名校的生源少了,但是多出的老师咋办?冷门学校的学生多了,老师不够又该咋办?别急,生源变了,师资也要进行相应调整。

据了解,针对城郊小学入学的一年级新生较多,芝罘区教体局在新教师分配方面,共为城郊学校安置新教师56人,占新教师总数的72%。此外,在新一轮教师轮岗中,已安排30余名市区中小学教师到城郊学校任教。 本报记者 刘清源

教育部:

## 择校反弹一票否决

据新华社北京9月1日电 新学期开学,确保义务教育阶段受教育者就近入学成为教育督导监督检查工作的重点内容。教育部基础教育一司司长王定华1日在接受记者采访时表示,保障免试就近入学是义务教育法赋予每个孩子的权利,更是各级教育主管部门和义务教育阶段学校不可推卸的职责。

“我们还要坚决防止‘择校’死灰复燃。”王定华强调,要建立一套较为完备的、行之有效的招生管理机制,构建动态实时监督网络,实现监督对象和监督过程的全覆盖。还要加强督导监督机制,发现一起查处一起,追查到底、逐级问责,一票否决。同时,还要深入推进均衡发展,做大优质资源“蛋糕”,努力让每个孩子都能在家门口上好学。



## 开学第一课 先教防性侵

“你要干什么?我还没满14岁!你想坐牢吗?”1日开学,菏泽市牡丹区马岭岗镇纸坊小学五年级的课堂上,两名女生在课堂上模拟公交车上遭到性侵该怎么办,当天孩子们上了一堂别样的开学第一课。他们的指导老师刘国勇(左一)暑假期间参加了齐鲁晚报组织的“有爱不孤单——培训乡村教师 关爱留守儿童”大型公益活动,并将学到的儿童防性侵情景模拟用到了课堂上。

本报记者 邓兴宇 摄影报道

## 半小时典礼,六个学生顶不住

老师提醒,孩子放暑假不能老宅在家里

本报济南9月1日讯(记者 王光营) 1日,省城各中小学正式开学,不少学校都举行了各种形式的开学典礼。虽然当天天气比较凉爽,但不少学校都出现了孩子头晕、呕吐中途退出的情况。专家认为,学生暑假大都在空调房里,平时不运动,导致体质下降,出现假期开学综合征。

“哎,典礼刚开始怎么就有孩子早退啊?”1日上午,省

城某小学举行了开学典礼,很多家长也受邀参加,整个过程包括升国旗、校长致辞等程序,总时间只有不到半小时。但在此过程中,不断有孩子退出队伍,缓步走向教学楼。这些孩子明显站立不稳,脸色发白,冒汗虚汗,有的在同学的搀扶下走向校卫生室,其中一位同学不时呕吐。不到半小时,就有六位同学退出了开学典礼。

记者从另外几所户外举

行开学典礼的中小学了解到,虽然天气并不炎热,但也出现了孩子头晕、身体不适的情况。“出问题的孩子多是小学高年级的,一般女孩子多一些。”一位小学老师说,孩子身体吃不消,可能和暑假呆在空调房内缺乏锻炼,身体素质下降有关。

“除了出去旅游,偶尔游几次泳外,孩子确实没有锻炼过身体。”前来送孩子的家长徐女士表示,暑假她带孩子出

去旅游了一周,由于天气太热,在家里都是开空调,喝饮料,或者上辅导班,从来没有专门锻炼过身体。

据山师附小优秀教练员王文斌介绍,为了保证孩子在家中也能锻炼身体,该校给学生制作了体育自助锻炼清单,其中包括跳绳、踢毽子、单脚跳、仰卧起坐等简单易行的运动,在家中或小区内就能完成,并根据年级不同分别规定了健身次数。

## 加多宝好声音V罐陪您过中秋 共享团圆V时刻

从喝加多宝V罐直通中国好声音到广州塔V罐音乐嘉年华,凉茶领导者加多宝一路马不停蹄将今夏最正宗音乐盛宴推向高潮,同时也使加多宝好声音V罐成为今夏焦点,引领消费潮流。而在中秋国庆双节即将来临之际,加多宝又将携手中国好声音,在线上推出以“中秋团圆,看好声音,喝加多宝”为主题的品牌营销活动,给消费者再次送上惊喜大礼,让加多宝好声音V罐陪您过中秋,共享团圆V时刻。

## 听好声音过中秋 加多宝为消费者量身打造中秋正宗好礼

如今,加多宝特别为中国好声音定制的V罐,已成为年轻人最喜爱的饮料之一,V罐寓意的好运



和喜庆,以及延伸出的积极向上正能量,更为团圆气氛锦上添花,成为喜庆时分举杯最应景的标配。

据悉,在今年中秋佳节来临之际,加多宝将针对不同区域的中秋习俗、文化等特点,贴心为消费者量身打造正宗好礼,在终

端堆头上也将会呈现不一样的创意陈列,将喜庆的氛围烘托得更加浓厚,喜庆、红火的加多宝凉茶成为中秋佳节必备佳品。

除了线下的火热之外,加多宝还将与电商平台联合推出“中秋送好礼”活动。活动期间,登陆京东商城、1号店的加多宝官方

旗舰店,购买加多宝好声音V罐产品尊享优惠,还可参与砸金蛋、大转盘等互动游戏,有机会赢取2014年加多宝中国好声音总决赛门票、珍藏版好声音CD、加多宝好声音V罐等好声音专属礼品,更多优惠等你参与和体验。

## 加多宝好声音V罐风靡 今夏伴您共享中秋团圆V时刻

随着当下中国好声音连续六周收视全部破4登顶,最新一期更以CSM50城4.34的绝对优势称霸周五,创下到目前为止国内娱乐节目收视史上最高纪录,“看好声音,喝加多宝”,将让这个团圆的中秋节变得更加完美。

据了解,消费者购买加多宝好声音V罐,更可拉环赢取手机话

费等各种心动大奖。手机登陆微信扫描罐身二维码关注加多宝凉茶微信账号或登录加多宝中国好声音活动官网参与活动,将有机会赢取2014年加多宝中国好声音总决赛门票!加多宝好声音V罐不仅把这个夏天最火的话题承包了,连节日市场的明星产品也都承包了,成为今夏当之无愧的最畅销、最受欢迎饮料品牌之一。

从高空品牌造势,到地面贴心的产品推广,最有人气的加多宝好声音V罐,最会卖萌的加多宝好声音V罐,最正能量满满的加多宝好声音V罐,随着加多宝一路送不停的好礼将走进更多的家庭陪您过中秋。一边和家人其乐融融看好声音,一边喝加多宝好声音V罐,一边吃团圆饭,唤起人们心底的共鸣,无疑让这个中秋变得更加温馨。(周晓东)